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ВСТУП 
 
 

В умовах перебудови економіки України, підприємці все частіше і частіше 

змушені ставити собі питання щодо напрямків вкладення наявного капіталу, щоб 

отримати певний прибуток і мати впевненість у завтрашньому дні. Вони 

з'ясовують, у чому ще, крім пропонованих товарів і послуг, потребує 

сьогоднішній споживач. Успіх будь-якої справи у тому числі і вихід 

підприємства з новим продуктом чи послугою, неможливий без повного і чіткого 

уявлення про перспективи підприємницької діяльності, без розробки надійних 

попередніх орієнтирів і реального плану дій. 

В сучасних умовах не можна обмежуватись тільки вивченням попиту і 

навіть його прогнозуванням. Необхідно навчитися організовувати, регулювати 

попит, керувати ним. Це потребує проведення досліджень з тим, щоб на науковій 

основі вирішувати що виробляти і продавати, кому, де і як продавати. 

Конкурентоспроможність товару і вибір правильної стратегії, повністю 

залежить від фахівців, працюючих на підприємстві, від їх знань, умінь швидко 

реагувати на нові потреби і зміни ринку, від їх уміння прогнозувати і, головне, 

від їх зацікавленості у своїй справі. Саме підготовка таких фахівців являється 

метою магістерської програми "Менеджмент організацій", підсумком якої 

являється написання даної кваліфікаційної роботи. В подальшому, саме ці 

спеціалісти складають основу внутрішнього потенціалу підприємства, чи як 

прийнято називати, внутрішнього середовища. 

Але, окрім внутрішнього середовища, будь-яка фірма має ще і зовнішнє, 

це ті організації, які співпрацюють з підприємством і прямим або непрямим 

способом впливають на її діяльність. До зовнішнього середовища відносяться і 

конкуренти будь-якого підприємства. Аналіз діяльності конкурентів варто 

проводити систематично, оскільки це допоможе фірмі упізнати свої конкурентні 

переваги, а також свою частку ринку. Виходить, що кожне підприємство повинне 

здійснювати так звану конкурентну розвідку для планування своєї майбутньої 

діяльності і вже на основі її формувати конкурентну стратегію. 
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Можна зробити висновок, що стратегічний менеджмент є ефективним 

інструментом  керування,  за  допомогою  якого,  організації розробляють  й 

реалізують  конкурентну  стратегію  посилення  своїх  позицій  на  динамічних 

ринках, що і визначає актуальність запропонованого дослідження. 

Науковою базою роботи в області формування конкурентної стратегії є 

сучасна теорія конкуренції. Теоретичні і практичні аспекти діяльності 

підприємств в умовах конкурентного середовища висвітлено в наукових працях 

багатьох вітчизняних і зарубіжних учених-економістів : М. Портеру, Ф. Котлера, 

Ансоффа, П., Друкера, Д. Риккардо, А. Градова, Р. Фатхутдинова, Д. Богині, 

А.Кузьміна та ін. 

Об'єктом цього дослідження є ПрАТ «Харчовик», яке займається 

переробкою виноматеріалу та подальшою реалізацією. 

Предметом дослідження є процес формування конкурентної стратегії на 
ринку алкогольної продукції. 

Метою цієї роботи є діагностика конкурентоспроможності організації і 

розробка на цій основі конкурентної стратегії. яка б забезпечила підвищення її 

конкурентного статусу. 

Для досягнення поставленої мети були поставлені і вирішені наступні 

завдання: 

• розкрити суть конкурентоспроможності підприємства; 

• показати основні підходи до оцінки конкурентоспроможності 

підприємства; 

• вивчити методи оцінки конкурентоспроможності; 

• дослідити вплив чинників зовнішнього і внутрішнього середовища 

підприємства на рівень його конкурентоспроможності; 

• на підставі проведених досліджень дати характеристику 

конкурентоспроможності підприємства в порівнянні з підприємствами, 

що функціонують в цій галузі; 

• сформувати      стратегію,      яка      б      забезпечила підвищення 

конкурентоспроможності підприємства на ринку алкогольної продукції. 
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Дослідження було здійснення з використанням як емпіричних методів 

дослідження (спостереження, порівняння) так і загальних (аналіз, моделювання). 

Наукова новизна отриманих результатів дослідження полягає в адаптації 

процесу формування конкурентної стратегії підприємства до ринку алкогольної 

продукції 

Практична значущість проведених досліджень полягає можливості 

реалізації запропонованих заходів у рамках дослідженого підприємства. завдяки 

яким обґрунтовано можна підвисити ефективність його діяльності на ринку 

алкогольної продукції. 

Результати дослідження пройшли апробацію на ІV Міжнародній науково- 

практичної конференції «Актуальні проблеми менеджменту: теоретичні і 

практичні аспекти» червень 2019 року. Тема доповіді: «Особливості роботи 

сучасних компаній на ринку послуг». 
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ВИСНОВКИ 
 
 

Процес побудови конкурентної стратегії тісно пов’язаний зі всім процесом 

стратегічного планування взагалі. Стратегічне управління є комплексом рішень 

та дій з розробки стратегій, необхідних для досягнення цілей підприємства. 

Досягнення цілей підприємства можливо тільки завдяки виграшу в жорсткій 

конкурентній боротьби, яка склалася практично на всіх ринках, а на ринку 

алкогольної продукції особливо. 

Досягнення переваг на будь якому ринку визначається конкурентним 

потенціалом підприємства. Саме аналіз якого визначає перспективи розвитку 

підприємства на ринку та його конкурентоспроможність, що і є кінцевою метою 

розробки стратегії. 

Методи розробки конкурентної стратегії повинні охоплювати різні 

напрямки діяльності підприємства. Основою цього процесу являється 

управлінський аналіз, який забезпечує всебічне дослідження 

конкурентоспроможності підприємства та формування обґрунтованої стратегії 

розвитку підприємства з врахуванням, як умов ринкової ситуації, так і 

внутрішнього потенціалу. 

Аналіз діяльності ПрАТ «Харчовик» визначив, що основним напрямком 

діяльності являється торгівля виноматеріалами та вином в основному через 

посередника Торгівельний дім «Alcoline», що негативно відображається на 

репутації компанії. 

Аналіз фінансово-господарської діяльності виявив нестабільне положення 

підприємства, спад ефективності основної діяльності та рисковані методи 

ведення бізнесу. 

Дослідивши ринок алкогольної продукції можна зробити висновок, про 

наявність на ринку невеликої кількості основних гравців та великої кількості 

невеликих підприємств, серед яких і знаходиться ПрАТ «Харчовик». 

Перспективи для розвитку фактично відсутні. 
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Зважена оцінка конкурентоспроможності виробників вина визначила 

причини такого положення підприємства, пов’язані з низькою репутацією ПрАТ 

«Харчовик» у споживачів. Точніше вони взагалі не мають представлення про 

компанію, а торгові марки компанії використовуються для продажу будь яких 

виноматеріалів Торгового дому «Alcoline». 

SWOT - аналіз визначив не перспективність боротьби з крупними 

виноробними компаніями стандартними методами. Існує тільки один напрям, що 

дозволить зайняти достойне положення на ринку – зниження собівартості 

продукції. А досягти цього можна за рахунок розширення товарного портфель 

компанії. Так для більш ефективного використання виробничих потужностей 

пропонується вихід на ринок пива. 

Дослідження ринку пива виявив достатньо високі темпи росту протягом 

останніх років, що підтверджує правильність обраної стратегії і перспективність 

виходу на цей ринок. На ринку присутні 4 виробника пива які займають 87% 

ринку. Однак якість продукції у всіх практично однакова та визиває 

незадоволення споживача. Тому існує достатня кількість невеликих компанії, які 

позиціонують себе, як виробників більш якісного продукту. 

Проаналізувавши потенціал Одеської області, ми виявили значну кількість 

споживачів, яких можна притягнути за допомогою дійсно якісного та недорого 

продукту. Саме на них буде спрямована діяльність ПрАТ «Харчовик». Сприяти 

цьому повинна відомість існуючих торгових марок, які належать підприємству - 

ТМ «Bolgrad» та «Marelli». 

Розрахунок економічної ефективності запуску пивоварного заводу показав 

високу дохідність та окупність бізнесу. 
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